







LUCRĂRILE CONFERINȚEI DE LA GENEVA A MINIȘTRILOR AFACERILOR EXTERNE

Miniștrii au încheiat discutarea celui de-al treilea punct de pe ordinea de zi

GENEVA 15 (Agerpres). — TASS În ședința din dimineața zilei de 15 noiembrie, prezidată de H. MacMillan, miniștrii Afacerilor Externe ai celor patru puteri au încheiat discutarea celui de-al treilea punct de pe ordinea de zi — dezvoltarea contactelor dintre Est și Vest.

După cum s-a mai anunțat, la sfârșitul ședinței din după-amiaza zilei de 14 noiembrie, A. Pinay a prezentat în numele delegației franceze un proiect de declarație a celor patru puteri cu privire la problema în discuție.

În ședința din 15 noiembrie, primul a luat cuvîntul V. M. Molotov. Esențialul care interesează delegația sovietică în problema în discuție, a spus V. M. Molotov, este să se obțină anumite rezultate pozitive în dezvoltarea contactelor dintre Est și Vest atât în domeniul economic cât și în domeniul cultural, și în toate chestiunile care se referă la această problemă.

Ședința din după amiaza zilei de 15 noiembrie

Delegația sovietică a făcut noi propuneri

GENEVA 15 (Agerpres). — În ședința din după amiaza zilei de marți miniștrii de Externe au reluat discuția primului punct de pe ordinea de zi — Securitatea europeană și Germania. Delegația sovietică a reamintit propunerea sa privind reducerea efectivelor forțelor armate străine în Germania. Delegația sovietică a pus din nou problema încheierii unui tratat între grupările de state existente în Europa.

În legătură cu punctul doi de pe ordinea de zi, delegația sovietică a supus un proiect de declarație a celor patru miniștri de Afaceri Externe în problema dezarmării.

Proiect de declarație a celor patru puteri în problema dezvoltării contactelor între Est și Vest (Textul prezentat de delegația sovietică)

Călușindu-se de interesele întăririi păcii, creării unei atmosfere de încredere și dezvoltare a colaborării între popoare, miniștrii Afacerilor Externe au studiat, în conformitate cu directivele șefilor guvernelor U.R.S.S., S.U.A., Republicii Franceze, Regatului Unit, măsurile inclusiv cele care pot fi luate de organe și instituții ale Organizației Națiunilor Unite, susceptibile a) să ducă la înfăptuirea treptată a pedicilor care stau în calea liberei comunicării și comerțului pasnic între popoare și b) la realizarea unor contacte și legături libere reciproc avantajoase pentru țările și popoarele interesate.

a) schimbul cultural îndesat în domeniul publicațiilor precum și schimbul de delegații culturale, expoziții etc.; b) schimbul științific și tehnic, participarea oamenilor de știință la congresele internaționale, c) vizite de reprezentanți ai industriei, agriculturii și comerțului;

În scopul dezvoltării continue a contactelor existente cele patru guverne pot stabili în caz de nevoie procedeele pentru aceste schimburi. Schimburile trebuie să se facă în avantajul reciproc al țărilor contractante în condițiile cele mai obiective și eficiente.

Cuvîntarea rostită de V. M. Molotov

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS transmite cuvîntarea rostită de V. M. Molotov în ședința din 14 noiembrie a miniștrilor Afacerilor Externe ai celor patru puteri în legătură cu dezvoltarea contactelor între Est și Vest.

S-a spus aici data trecut că conducerii Uniunii Sovietice au încercat să izoleze poporul lor de lumea exterioară.

Principiile fundamentale pe care le-am putea adopta în vederea dezvoltării relațiilor economice și culturale, precum și în vederea dezvoltării turismului ar înlesni încheierea de acorduri bilaterale sau multilaterale între state. Aceste acorduri s-ar referi la problemele concrete ale dezvoltării relațiilor științifice, tehnice, sportive, precum și a radiodifuziunii, a schimbului de publicații și altele.

Desfășurarea ședinței din 14 noiembrie

GENEVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: La 14 noiembrie, ora 15,30 (ora Europei centrale), a avut loc la Geneva ședința miniștrilor Afacerilor Externe ai celor patru puteri. Ședința a fost consacrată discutării punctului 3 de pe ordinea de zi a conferinței — cu privire la dezvoltarea contactelor între Est și Vest. A prezidat A. Pinay.

Șefii guvernelor — a spus el — ne-au înscrisat în primul rînd să încercăm să stabilim care sînt obstacolele din calea contactelor libere și a comerțului pasnic. Întrucît unuia din aceste obstacole este controlul asupra comerțului cu mărfuri strategice, fapt care nu se menționează în directive.

În conformitate cu directivele șefilor guvernelor, miniștrii Afacerilor Externe ai celor patru puteri declară că ar fi de dorit să se facă o declarație în care ar putea fi aduse organele și instituțiile Organizației Națiunilor Unite în conformitate cu principiile Cartei O.N.U. la aplicarea măsurilor examinate de prezenta conferință.

Desfășurarea ședinței din 14 noiembrie

GENEVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Externe ai celor patru puteri consideră că este de dorit să înlesnească și să lărgască relațiile dintre Est și Vest în următoarele domenii:

1) schimbul cultural, în special schimbul de filme și expoziții; schimbul de cărți, de periodice și ziare; schimbul de publicații oficiale, schimbul de emisiuni radiofonice;

2) schimbul științific și tehnic; participarea oamenilor de știință la congrese internaționale;

Desfășurarea ședinței din 14 noiembrie

GENEVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Externe ai celor patru puteri consideră că este de dorit să înlesnească și să lărgască relațiile dintre Est și Vest în următoarele domenii:

a) schimbul cultural, în special schimbul de filme și expoziții; schimbul de cărți, de periodice și ziare; schimbul de publicații oficiale, schimbul de emisiuni radiofonice;